

# 车停空坪内 却遭强行锁车索费 400元

违法行为人因敲诈勒索被行政拘留;南岳区委区政府表示:对影响和破坏旅游环境的各类事件将给予严厉打击

■通讯员 文兰 文泽荣  
本报记者 刘思远 姚永军

本报讯 10月6日,市公安局南岳分局旅游警察大队闻警出击,依法将强行锁车敲诈游客的违法行为人戴某红行政拘留。

当日11时许,南岳分局接到一名来自益阳市安化县的游客报警称:车子被人上锁并强行收取费用。

接到警情后,旅游警察大队民警立即赶往现场。经调查,游客刘某将自驾车

停放在南岳庙西街的一块空坪内,然后到南岳大庙烧香。返回开车时,庙西街52附1号店主戴某红(男,58岁,华容县人)用车锁将其车子锁住,并索要400元,否则不准驾车离开。

民警当场抓获违法行为人戴某红,将其带至执法办案区域。经询问,戴某红租用庙西街52附1号开客栈,认为其客栈附近的区域均属于他的“地盘”,未经他允许停车就要交费。刘某在戴某红不知情的情况下将车子停放在其店子附近的空坪,戴某红就用杂物拦住、用大锁锁住车子,要收取

刘某400元才肯放行。

目前,违法行为人戴某红因敲诈勒索被南岳警方依法行政拘留。

南岳警方提醒,城市街道的停车位和空闲坪均属公共区域,任何单位和个人不得阻扰他人使用或收取费用,违者情节轻微的构成违法,情节严重的构成犯罪。

据悉,打造平安有序的旅游环境,是南岳区委区政府的坚定决心,不允许任何人的无视和挑衅;南岳区委区政府将充分运用“道德与法”这两柄利剑,对影响和破坏旅游环境的各类事件给予严厉打击。

## 雁城飘花香,劝君别乱采

药剂师提醒,路边花沾有杀虫剂、灰尘、汽车尾气等,不适合食用

■本报记者 聂山人

本报讯 近日,市民雷女士拨打本报新闻热线8611110反映,一些市民在西二环两边的绿化带中采摘树上的花,不少树枝被折断,让人心疼。雷女士想知道,公园和绿化带中的花能否食用,她还想提醒广大市民,爱护花草树木人人有责,摘花毁绿不文明。

雷女士家住西二环附近某小区,每天都要到离家不远的生态公园锻炼

身体。7日下午,雷女士路过西二环的时候,眼前的一幕让她很生气:一名中年男子和两名老太太在摘树上的花,只见他们将摘下的花装进塑料袋或者背包里,有些树枝甚至被折断。而他们称,摘花是用来泡水或煮粥的。

8日下午4时10分,记者来到雷女士所说的位置,发现有几棵树的树枝已被折断,树下落满了粉红色的花瓣。

那么,公园和绿化带中的鲜花能食用吗?记者采访了市中医医院一名药剂师,他告诉记者,鲜花的花粉会引起过

敏,不建议使用鲜花直接泡茶。同时,公园和绿化带中的树多为景观树,开的花吸附有杀虫剂、灰尘、汽车尾气等,并不适合食用。市民随意采摘食用,处理不当可能造成急性中毒。

随后,记者采访了市园林局相关负责人,他告诉记者:任何单位和个人都有权制止、投诉和举报损害城市绿化的行为。禁止擅自采摘花果、挖掘或者损毁花木等损害城市绿化及设施的行为。造成树木花草损伤或者绿化设施损坏的,应当按照规定赔偿。

## 请停止这类“过分的关爱”

任性给动物投扔食物等不文明行为屡禁不止

■本报记者 胡亚华

本报讯 国庆长假期间,市动物园迎来了游客高峰。然而,给动物乱投食物等不文明行为也随之增多,尽管动物园明令禁止投喂动物,并有工作人员现场劝阻,但这类“过分的关爱”仍屡禁不止。

游客投扔食物的区域,主要集中在猴山、熊馆等区域。5日上午,猴山空坪

上撒满了不少游客扔弃的香蕉皮、花生壳等食物,还有一些泡沫快餐盒、矿泉水瓶以及塑料风铃等。记者现场看见,猴山防护栏前围满了游客,不少家长领着孩子,朝着猴山乱扔食物,一位妇女抓起一大把爆米花扔向猴群,一男孩掏出盐焗花生,瞄准猴子砸下去,吓得猴子急忙避闪。熊馆前也围满了游客,等到大棕熊慢慢靠近,一位小女孩将手中柑桔扔进笼舍内。

“看到有游客擅自投喂的情况,工作

人员会上前及时劝阻。”市动物园有关负责人称,每种动物都有各自的特点和习性,乱吃游客投扔的食物,很容易让动物们患上消化不良等“节日病”,会危害动物的健康。希望游客能够手下留情,做到文明观赏。



蔡伦大道南华大学西门处增设护栏,消除安全隐患。  
本报提醒——

### 护栏只是一道栏 “护你周全”靠自觉

■本报记者 黄洁

本报讯 10月8日,记者途经蔡伦大道南华大学西门路段时,发现该路段绿化隔离带处已增设了护栏,并树立了警示牌,提醒行人过街请走人行横道,禁止翻越栏杆。

之前,该路段经常出现行人为图方便违规横穿马路的现象,安全隐患大。周边市民对此十分担忧,过往驾驶员同样也担心突然有行人或者电动车从视线盲区蹿出来。护栏的增设,能在一定程度上阻止行人随意穿越马路,预防和减少道路交通事故的发生。

今年初,市政协委员周海生提出《关于在蔡伦大道南华大学西门路段尽快增设人行天桥的建议》。市住建局在办理该提案时,考虑到我市轨道交通线网规划已获得批复,轨道交通建设规划也已上报省发改委和省住建厅初审,建议待我市轨道交通规划获得批复后,再在该路段规划建设轨道交通站点,以免重复建设造成浪费。

鉴于目前在该路段规划建设轨道交通站点的目标暂时无法实现,为确保交通安全,8月下旬,市住建局要求市政公司在该处增设隔离护栏,施工已于9月中旬完成。

### 我市1件作品 荣获国际广告节黄河奖



广告设计人员现场留念

■本报记者 周明韬  
通讯员 杨国文

本报讯 记者昨日自衡阳市工商行政管理局获悉,在日前举行的第25届中国国际广告节上,“金钟传媒”代表衡阳市荣获中国国际广告节黄河奖铜奖。

本次广告节在黑龙江省哈尔滨市国际会展体育中心隆重举行,主题为“龙腾新时代,智汇靓冰城”。我市工商局率队积极参加。经过激烈角逐,我市选送的影视作品《如果,还在》从万余件竞赛作品中脱颖而出,获得中国国际广告节黄河奖铜奖,另有3件作品获得入围奖。此次广告节中,湖南省内获得黄河奖的单位只有“湖南广电”和“金钟传媒”。

市工商局表示,为充分发挥广告在经济社会活动中的积极作用,鼓励我市广告经营单位和企业积极参加国际、国内各类评选竞赛活动,推动我市广告业界广泛交流、建立合作,在培育广告品牌、提高企业的知名度和影响力上下功夫,充分发挥广告在企业品牌建设中的功能,使广告真正起到服务生产、开拓市场、引导消费、推动经济增长的作用。

## 市接待服务协会 年会召开

■本报记者 张鹏飞

本报讯 近日,衡阳市接待服务协会2018年年会如期举行。

该协会成立于2004年,是市委、市人大、市政府、市政协、市直各部委办局及市属各县(市)区的接待部门和有关接待服务单位或个人自愿参加组成的行业性地方社团,是全市接待服务工作联系交流、信息咨询和具体组织实施接待服务工作的机构,是非营利性的社会组织。

近几年来,衡阳市接待服务协会以党的十八大以来的政策、规定为基本准则,遵守宪法、法律、法规和国家政策,遵守社会道德风尚,加强接待服务部门的联系,促进合作交流,共同探索新的形势下接待服务工作的特点和规律,不断提高接待服务水平,为全市改革、发展、稳定服好务。



近日,国家统计局衡阳调查队举行“唱红歌 颂党恩 跟党走”歌咏比赛,庆祝祖国69岁华诞,推进“不忘初心 牢记使命”主题教育活动。

吕柏林 欧阳君亮 摄